

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года

ЧЕТВЕРГ,  
27 ноября 1986 года  
№ 141 (1292)

Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## XXXV районная отчетно-выборная комсомольская конференция

# ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — ЭНЕРГИЮ МОЛОДЫХ

(Из доклада первого секретаря райкома ВЛКСМ А. Трещалова)

Более двух лет отделяет нас от XXXIV районной комсомольской конференции. Эти годы характеризуются динамизмом, как в политической, так и в социально-экономической жизни нашей страны. Апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза дали мощное ускорение формированию активной жизненной позиции советских людей, вскрыли внутренние резервы, заложенные в самой сути социалистического общества.

Как личное, кровное дело воспринимает районная комсомольская организация претворение в жизнь исторических решений партийного форума. За отчетный период она численно выросла и организационно окрепла, возросло ее влияние на решение социально-экономических задач. Особое внимание уделялось трудовому воспитанию юношей и девушек. Дополнительно создано более 20 комсомольско-молодежных коллективов. Многие из них по праву считаются передовыми. Более чем в полтора раза перевыполнили план и социалистические обязательства 1986 года буровые бригады Асадуллина, Кулемзина, Иванова, Снимщикова из Таркосалинской НРЭ. Счастливо завершила выполнение годового плана и взяты социалистических обязательств бригада по испытанию скважин мастеров Смарова и Севастьянова из Южно-Таркосалинской НРЭ. Комсомольско-молодежный коллектив бригады дитюкатуров-маяларов Ембулаевой (группкомсорг Федорен) из СМП-611 вышел с инициативой встретить XX съезд ВЛКСМ ударным самоотверженным трудом под девизом «XX съезду ВЛКСМ — 20 ударных декад». Комсомольско-молодежные коллективы мастеров Севастьянова и Асадуллина откликнулись на развернутое в области соревнование «Призывова», организованное по решению Тюменского обликома ВЛКСМ.

Наибольших успехов добиваются те КМК, которые работают по методу бригадного подряда. Однако в ря-

дах строительных организаций треста Уренгойгеолстрой строительномонтажных поездов бригадный подряд существует лишь на бумаге. К сожалению, комитеты комсомола этих и некоторых других организаций не проявляют стремления участвовать в управлении производством, а хозяйственные руководители либо не доверяют, либо не прислушиваются к решениям комитета комсомола. Комсомольцы должны взять под контроль бригадный подряд, неформально подойти к его организации.

Комитетам комсомола необходимо уделять больше внимания обеспечению гладности соревнования, добиваться повсеместного внедрения опыта передовиков и новаторов. Принципиальную оценку должны получать не только лучшие коллективы, но и отстающие, и те, кого мы называем «середняками».

Важным условием ускорения научно-технического прогресса является участие молодежи в рационализаторстве и изобретательстве. Не определили еще свое конкретное участие в ускорении научно-технического прогресса и советы молодых специалистов. Комитетам комсомола необходимо в кратчайшие сроки перестроить формы и методы работы, выявлять и поддерживать молодых рационализаторов, добиваться оперативного внедрения поданных предложений, развивать инициативу, творчество молодежи.

Ускорение развития народного хозяйства требует ужесточения режима экономии, конкретных результатов в воспитании юношей и девушек бережного, хозяйского отношения к народному доbru. Одной из эффективных форм воспитания является внедрение лицевых счетов экономии. Опыта в этом имеют комсомольские организации Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ягнеттского ЛПУ и Таркосалинского авиапредприятия. За отчетный период лицевые счета внед-

жены в Таркосалинской и Уренгойской вышкомонтажных конторах, Уренгойской НГРЭС, Пурпейском ЛПУ. Однако выжидательную позицию по отношению к этому важному делу занимают комитеты комсомола подразделений трестов Уренгойгеолстрой, Уренгойтранстрой, Пуровской и Ямсовейской геофизических экспедиций.

Большие задачи ставятся сегодня перед комсомольскими прожектористами. За отчетный период на 12 увеличилось число штабов, на 34 — постов «Комсомольского прожектора». Более двухсот комсомольцев избрано в состав групп и постов народного контроля. В ходе всесоюзного общестроительного смотра эффективности использования топливно-энергетических и материальных ресурсов, прожектористы Губкинского ЛПУ, Уренгойской НРЭ провели работу по выявлению и устранению недостатков в использовании горюче-смазочных материалов, потере теплоты. Комсомольской организацией СМП-565 был проведен рейд по сохранности и правильности использования техники. В результате было выявлено, что территория отдела главного механика и автоколонны этой организации была захвачена нерабочей техникой, другими металлоконструкциями. После обсуждения итогов рейда на заседании комитета комсомола члены «КП» обратились в партбюро и к администрации с предложением устранить отмеченные недостатки. В результате состоялось открытое партийное собрание, по решению которого главный механик автоколонны был снят с работы, механику объявлен строгий выговор. А комсомольцы поездов приняли участие в вывозе металлолома с территории.

Большой эффективностью отличаются рейды, которые проводятся в тесном контакте с районным комитетом народного контроля. Регулярно организуются совместные проверки сохранности картофеля и овощей в торговых организациях рай-

она, использования вагонов на станциях. Однако не все комитеты комсомола своевременно информируют районный штаб «КП» о проводимых рейдах и их результатах. Особое внимание следует уделить активизации работы постов «КП» в комсомольских группах, буровых бригадах, строительных организациях.

Одним из резервов ускорения развития экономики народного хозяйства является укрепление организованности и дисциплины. Если в 1985 году в большинстве организаций района наблюдался рост числа нарушений трудовой дисциплины, то по итогам работы за 10 месяцев 1986 года число молодежи, совершившей прогулы, заметно уменьшилось в СМП-565, МК-49 и 55, Горем-36, производственном объединении Уренгойнефтегазгеология. Однако количество нарушений трудовой дисциплины, допущенных вине молодежи, остается по-прежнему высоким. В комитетах комсомола, бюро цеховых комсомольских организаций, комсомольских группах бытует терпимое отношение к фактам недобросовестного отношения к трудовым обязанностям. Так, из 170 нарушений дисциплины молодежью Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции на заседании комитета комсомола обсуждено лишь 12. Ни один нарушитель дисциплины не был наказан в комитете комсомола НРЭ. И такие факты встречаются довольно часто. Комитетам комсомола следует чаще организовывать рейды «КП» по укреплению трудовой дисциплины, строго наказывать всех, кто позорит высокое звание комсомольца, создавать в каждой комсомольской организации нетерпимое отношение к прогульщикам.

Активное участие в развитии экономики района принимают комсомольцы, прибывшие в составе ударных комсомольских отрядов. Однако в работе ударных комсомольских отрядов есть серьезные просчеты. И зачастую виной всему недобросовестное отношение к делу тех, кто фор-

мирует эти отряды. Если бы к отбору бойцов ударных комсомольских отрядов относились со всей ответственностью, у нас не возникло бы с их приездом столько проблем. Бойцы отрядов нередко попадают на учет в милицию и даже на скамью подсудимых. Прибывший в апреле 1985 года в СМП-565 отряд из Молдавии состоял из 39 человек. 13 из них — не комсомольского возраста, 4 — без учетных карточек, а большинству комсомольские учетные карточки выданы в день отъезда из г. Кишинева. К сентябрю того же года работать в организации осталось 6 человек. Аналогичная сложилась ситуация и с отрядом имени Ленинского комсомола в Ханымее, Пурпе, Сывдарме. Комитеты комсомола принимающих организаций должны быть заинтересованы в том, чтобы работа отрядов была организована без простоев, брака, без последующей переделки. Необходимо принципиально и последовательно добиваться обеспечения вновь прибывших жильем, фронтом работ.

Обращаемся с просьбой к областному комитету комсомола, информировать РК ВЛКСМ о приезде ударных комсомольских отрядов за благополучие. Про сим штаб ЦК ВЛКСМ пересмотреть отношение к подбору и формированию ударных комсомольских отрядов.

Очень важно сосредоточить усилия на том, чтобы каждый комсомолец глубоко освоил идейно-теоретическое богатство партийной программы, материалов XXVII съезда КПСС и умел эффективно использовать свои знания в производственной и общественной работе. Вот почему особая роль отводится комсомольским пропагандистам, систематическому просвещению. За отчетный период организованы новые школы комсомольской политучебы в СМП-241, Пурпейском ЛПУ, тресте Пурпетрубопроводстрой, ГРС СМП-565. Эффективно проводятся занятия в школах комсомольской политуче-

бы на Таркосалинском авиапредприятии, в Ягнеттском ЛПУ, Пуровской геофизической экспедиции, в комсомольско-молодежных коллективах буровых бригад Гуляка, Гафинца из Уренгойской НРЭ. Вместе с тем, сократилось число юношей и девушек, занимающихся в системе комсомольской политучебы в производственном объединении Пурнефтегазгеология. Секретарь комитета комсомола Н. Куливуш слабо осуществляет контроль за совершенствованием политического образования молодежи в комсомольских организациях подразделений объединения. Обучение молодежи в данных организациях имеет свои трудности, но кто же, как не комитет комсомола, должен искать и внедрять новые формы и методы обучения, работать над повышением уровня политического сознания молодежи.

Опыт лучших комсомольских организаций свидетельствует, что успеха добиваются там, где идейно-воспитательная работа ориентирована на конкретного человека. Одной из хорошо зарекомендовавших себя в районной форме индивидуальной работы является общественно-политическая аттестация комсомольцев.

В проведении общественно-политической аттестации «XXVII съезду КПСС — достойную встречу!» приняли участие более 2000 юношей и девушек, что на 60 процентов больше, чем в предыдущие годы. Однако не привлекалась к Ленинскому зачету молодежь, работающая вахтовым методом. Не прошла аттестация в комсомольских организациях МК-55, 49, Пуровском СМУ. Второй секретарь РК ВЛКСМ А. Братчиков не проявил должной требовательности к тем, кто отвечает за организацию общественно-политической аттестации, слабо контролировал ход аттестации в районе.

Учитывая сложную международную обстановку, агрессивную реакцию империалистических сил, партия и Советское правительство обращает особое внимание комсомольских организаций на усиление (Продолжение на 2 стр.)

# XXXV районная отчетно-выборная комсомольская конференция

(Продолжение.

Начало на 1 стр.)

военно-патриотического и интернационального воспитания молодежи. В работе в этом направлении комсомольскими организациями используются разнообразные формы и методы. Совершенствуется практика проведения конференций ветеранов партии, комсомола. Хорошо себя зарекомендовала такая форма, как встречи ветеранов войны с учащимися школ, молодежью трудовых коллективов.

Комсомолы и молодежь района, участвуя в марше мира советской молодежи, организовали работу по сбору подписей под воззванием «Нет оружию в космосе!». Шесть тысяч подписей направлены в ООН. Более 200 тысяч рублей, заработанных на комсомольских субботниках, перечислено в Фонд мира в 1985—1986 годах. Пионерские дружины и отряды, выполняя задание комсомольских организаций, проводили дни ударного труда, ярмарки солидарности, заработанные деньги также перечисляли в Фонд мира. Только учащиеся Хапымейской средней школы в канун открытия XXVII съезда КПСС перечислили с ярмарки солидарности 1420 рублей.

Однако в работе по военно-патриотическому воспитанию еще много недостатков. Отделу пропаганды райкома ВЛКСМ, комитетам комсомола первичных комсомольских организаций необходимо активизировать работу районного Совета ветеранов, организовывать советы ветеранов в каждом поселке района.

Комитеты комсомола приняли участие в создании материальной базы начальной военной подготовки в школах — построены стрелковые тир в Тарко-Сале и Уренгое, военно-спортивный городок для Таркосалинской школы-интерната. Молодежь привлекается к занятиям военно-техническими видами спорта, организованы соревнования по стрельбе, фигурному вождению автомобилей. В 1986 году впервые проводились прыжки с парашютом членов таркосалинской парашютной секции.

Однако комитеты комсомола объединения Пурнефтегазгеология, СМП-611, под разделения объединения Уренгойнефтегазгеология не выработали системы в работе с призывной молодежью.

В комсомольских организациях ПГЭ, Таркосалинского авиапредприятия, Таркосалинского СУ не организовываются торжественные проводы в армию. Второму секретарю А. Братчикову необходимо повысить ответственность комитетов комсомола, за подготовку молодежи в ряды Советской Армии.

Постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» заставило нас по-новому взглянуть на вопросы организации свободного времени. Имеющаяся база культурно-просветительных учреждений и спортивных сооружений не удовлетворяет потребности постоянно растущего числа молодежи. И потому наша первая задача — укрепление материально-технической базы. Выполняя ее, комсомолцы геологических объединений взяли шефство над строительством спортивно-оздоровительных комплексов в поселках Тарко-Сале и Уренгой, в райцентре построен дискотека. Инициатива молодежи г. Тольятти отработать не менее 4-х свободных дней на объектах соцкультбыта, получила поддержку комсомольцев всего района.

Хороших результатов добились молодежь Уренгой на строительстве крытого хоккейного корта, введены в эксплуатацию простейшие спортивные сооружения, построенные по инициативе комсомольских организаций СМП-241 (секретарь Дятлов), Пурпейского и Губкинского ЛПУ (секретари Голобородько и Савкив).

Мы добились качественного проведения молодежных праздников. Однако в работе с учреждениями культуры у комитетов комсомола еще много нерешенных проблем.

Комитетам комсомола необходимо осуществлять постоянный контроль за идейно-политической направленностью сценариев, программ, репертуаров ВИА. Комсомольские работники должны быть не только проверяющими, но и активными участниками и организаторами массового отдыха молодежи.

В районе создано всего 12 любительских объединений и клубов по интересам. Мало мы проводим таких мероприятий, которые бы выявили творческие способности молодежи, требует улучшения воспитательная работа среди молодых семей.

Около 8 тысяч юношей и девушек проживают в общежитиях. 45 общежитий в районе считаются молодежными. За последние два года значительно улучшены бытовые условия проживающих в них. В каждом общежитии имеется красный уголок, в 16 общежитиях оборудованы комнаты для занятий спортом. Комитеты комсомола проводят рейды по общежитиям, выявляют недостатки и при помощи профсоюзных комитетов устраняют их. Вместе с тем, в большинстве общежитий для семейных не созданы советы общежитий, нет комнат для детей, отсутствуют нормальные бытовые условия.

Велика сменяемость воспитателей. Комитеты комсомола совместно с профсоюзными организациями должны активизировать работу по подбору и обучению воспитателей общежитий.

В мае 1986 года на бюро РК ВЛКСМ рассматривался вопрос о работе комитета комсомола объединения Уренгойнефтегазгеология по организации разумного досуга по месту жительства. Разработано конкретное постановление, оказана практическая помощь в организации координационного совета по работе в общежитиях, составлен план работы. Но постановление не выполняется. Секретарю комитета комсомола А. Вахрамееву необходимо пересмотреть

свое отношение к работе по организации разумного досуга молодежи!

Большие задачи стоят перед комсомолом по реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы. В разряд первоочередных задач мы должны поставить работу по развитию инициативы и самостоятельности школьников. В школах эта работа не всегда соответствует современным требованиям. Комитеты комсомола Таркосалинской, Пурпейской средних школ не добились, чтобы жизнь пионерских дружин и отрядов была содержательной и интересной. Инициаторами и организаторами многих мероприятий в школах являются вожатые и учителя, а пионеры лишь выполняют роль исполнителей. Много раз пытались мы привлечь к работе с пионерскими отрядами комсомольцев Пурпейской ГЭ, Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции и других. И ни одна из этих попыток не увенчалась успехом.

Райкому комсомола, комитетам комсомола базовых предприятий необходимо продолжить работу по созданию подотрядов, добиваться повышения их роли в реализации школьной реформы.

Районный комитет ВЛКСМ должен искать, широко пропагандировать и распространять новые формы организации досугового научно-технического творчества. Особое внимание следует уделять организации содержательной и разнообразной работы в выходные дни. В это время должны быть открыты не только двери Дома пионеров, но и школ.

Решения XXVII съезда КПСС оживили социальную активность юношей и девушек, вызвали к жизни поиск новых путей улучшения комсомольской работы. Сегодня требуется психологическая перестройка кадров, переосмысление каждым собственного отношения к делу.

Перестраиваясь в соответствии с требованиями партии, райком ВЛКСМ ведет настойчивый поиск наиболее

эффективных форм и методов внутрисоюзной работы. Путь здесь только один — решительно устранить из практики «кучку», многочисленные заседания, малозначительные мероприятия.

За отчетный период районная комсомольская организация увеличилась на 1200 человек и насчитывает сегодня в своих рядах более 5 тысяч членов ВЛКСМ. Увеличение комсомольской прослойки происходит в основном за счет вновь прибывших комсомольцев. За отчетный период в ряды ВЛКСМ из числа рабочих и служащих принято 49 человек, что в полтора раза меньше, чем за период с 1981 по 1984 год. Причина этого в том, что комитеты комсомола района напустили работу по подготовке пополнения комсомольских рядов на самотек.

Сейчас большой приток людей вызвало освоение Пурпейского региона и строительство нового города. Сегодня здесь работает трест Пурпетрубопроводстрой, разворачивается объединение Пурнефтегаз и строительный трест Тарасовскинефтегазстрой. Значительное число комсомольцев этого региона еще не встало к нам на учет. В этом — прямая вина и нашего райкома ВЛКСМ.

Районный комитет ВЛКСМ много внимания уделяет совершенствованию структуры районной комсомольской организации. Число комсомольских групп по сравнению с 1984 годом увеличилось почти в четыре раза, на 13 увеличилось количество цеховых, на 11 — первичных организаций. Значительных успехов в улучшении структуры комсомольской организации добились комитеты комсомола объединения Пурнефтегазгеология, Горем-36. Не совершенствуется структура комсомольских организаций Таркосалинского СУ, СМП-565, треста Пурпетрубопроводстрой. Райкому ВЛКСМ совместно с комитетами комсомола необходимо ходатайствовать перед окружком ВЛКСМ о создании в регионе Пурпе и п. Уренгой территориальных комитетов с правами райкома.

Многие комсомольские работники и активисты пользуются заслуженным авторитетом молодежи. Это Л. Мисюк — секретарь комитета комсомола Уренгойской НГРЭ А. Дятлов — секретарь комитета комсомола СМП-241, И. Хвостов — секретарь комсомольской организации Южно-Таркосалинской НГРЭ, и многие другие.

Но как часто мы ошибаемся, ориентируясь на авторитет, но не учитывая самого главного — деловых и морально-политических качеств. Не оправдали доверия комсомольских организаций такие бывшие секретари, как С. Сорокин (объединение Пурнефтегазгеология), В. Безбородов (ПГЭ), В. Толстикова (Таркосалинское АТП). Требования к секретарям комсомольских организаций снижены. Практически каждый второй из числа избранных за последние два года секретарей комитетов ВЛКСМ выдвинут на эту работу не из резерва.

Мало секретари комсомольских организаций рекомендуют членов ВЛКСМ для вступления в ряды КПСС. Практически не рекомендуют в ряды КПСС комитет комсомола объединения Уренгойнефтегазгеология (секретарь А. Вахрамеев).

Учитывая критические замечания, высказанные в предыдущей комсомольской конференции, РК ВЛКСМ закрепил за всеми комсомольскими организациями района работников аппарата, которые несут ответственность за порученный участок работы вместе с секретарями первичных комсомольских организаций.

В заключение докладчик призвал участников конференции в ходе обсуждения отчетного доклада вносить конкретные предложения по улучшению работы районной комсомольской организации, искать и находить эффективные пути развития трудовой и общественной активности молодежи.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

Открывая прения по докладу, секретарь комитета комсомола объединения Пурнефтегазгеология Н. Куливуш сосредоточила внимание собравшихся на постановке работы комитета комсомола объединения и комсомольских организаций его подразделений с КМК бригад основного производства. Отметив трудовые успехи лучших комсомольско-молодежных коллективов, комсорг подчеркнул, что в работе с КМК еще не изжиты формализм

и бумаготворчество. Так, были и остались нерешенными вопросы о недопустимости перевода членов КМК из бригады в бригаду по инициативе администрации без согласования с комитетами комсомола. Нарушаются обещания представителей администрации всячески содействовать КМК в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств. Напротив, КМК буровой бригады Сытника (группкомсорг Юрковец) из Южно-Таркосалинской НГРЭ летом 80

стоп простоял в ожидании станка. КМК Лимащенко (группкомсорг Увасов) с 4 ноября простаивает в ожидании станка, а руководство Таркосалинской НГРЭ (начальник Канарев) не принимает необходимых мер для обеспечения бригады фронтальной работ.

Комитет комсомола объединения принял решение о пересмотре условий социалистического соревнования КМК с тем, чтобы они

всесторонне способствовали росту трудовой и общественной активности молодежи. Вместе с тем, комитет комсомола рассчитывает на помощь областного и окружного комитетов ВЛКСМ в обеспечении необходимой методической литературой о работе с КМК на предприятиях геологии. Н. Куливуш высказала желание чаще обобщать на страницах областной молодежной газеты опыт передовых КМК геологоразведчиков с тем, чтобы буровики, вышкомонтажники, испытатели скважин района имели возможность узнать адреса внедрения новых форм и методов организации труда и досуга комсомольско-молодежных коллективов.

О том, как поддержав почин вазовцев, молодежь Губкинского линейно-производственного управления сумела снять с повестки дня ряд наиболее болезненных проблем, связанных с дефицитом объектов социально-культурного назначения, рассказал в своем выступлении инженер Губкинского ЛПУ, секретарь комсомольской организации Р. Савкив.

— По итогам смотра-конкурса жилых поселков производственного объединения Сургуттрансгаз поселок Губкинский занял первое место и завоевал звание «Лучший трассовый поселок».

В этом есть заслуга и нашей комсомольской организации. Только за последние полгода нами было проведено 13 субботников, комсомолы работали на уборке территории, участвовали в строи-

# XXXV районная отчетно-выборная комсомольская конференция

тельстве спортивной и детской площадок, в озеленении поселка.

Сегодня комсомольская организация прикладывает все усилия к тому, чтобы активизировать досуг молодежи. Уже накоплен определенный опыт в проведении безалкогольных вечеров отдыха, большинство комсомольских активистов — участники спортивных мероприятий. В настоящее время в поселке ведется строительство дискотеки, с вводом в эксплуатацию которого жизнь молодежи ЛПУ станет еще интереснее.

Секретарь комитета комсомола строительного монтажного поезда № 241 А. Дятлов обобщил опыт работы возглавляемой им комсомольской организации с прибывающими в Сывдарму ударными комсомольскими отрядами.

— Посылая ударные комсомольские отряды на освоение Тюменского Севера, — сказал выступающий, — государство несет значительные затраты. Поэтому закреплена надежность отрядов должна быть под постоянным контролем комитетов комсомола принимающих организаций. За период с 1985 года в СМП-241 прибыло пять отрядов общей численностью более 160 человек. В настоящее время из них работают в составе коллектива поезда лишь 59. В числе главных причин слабой закрепляемости молодежи в коллективе — плохие жилищно-бытовые условия, отсутствие у бойцов отряда необходимых рабочих специальностей и, как следствие, низкие заработки.

Комитет комсомола поезда проводит определенную работу по закреплению бойцов отряда в коллективе. Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования среди КМК, оборудована спортивная комната, еще две комнаты оборудуются для занятия авиамоделизмом и игры в настольный теннис. Вошли в традицию спортивные состязания между работниками поезда и Ягнетского ЛПУ. Однако желаемых результатов добиться пока не удалось — текучесть кадров по-прежнему высокая. А. Дятлов обратился в обком ВЛКСМ с просьбой направлять ударные комсомольские отряды в СМП-241 только по согласованию с администрацией, партийной, профсоюзной, комсомольской организациями поезда, а также оказать помощь в приобретении аппаратуры для проведения вечеров отдыха, спортивного инвентаря.

С острой критикой в адрес работников аппарата райкома ВЛКСМ выступила няня детского сада «Солнышко», секретарь комсо-

мольской организации совхоза «Верхнепуровский» Р. Айваседо.

— Очень много упущений в культурном, медицинском обслуживании оленеводов, рыбаков и охотников совхоза, — подчеркнул она. — Райкому ВЛКСМ необходимо больше уделять внимания работе с молодежью коренной национальности. Между тем, за последние три года работники райкома комсомола ни разу не выезжали в оленстада, на угодила к рыбакам и охотникам.

Р. Айваседо выразила надежду, что в будущем райком комсомола примет необходимые меры для активизации работы с молодежью, работающей в тундровых условиях.

О том, как благодаря энтузиазму увлеченных в Уренгойском строительном монтажном управлении была создана дискотека, заступившая в поселке геологов всеобщую популярность, рассказал рамщик Уренгойского СМУ-1, секретарь комсомольской организации А. Паршков. Выступающий остановился также на необходимости укрепления контактов между комсомольскими организациями предприятий Уренгоя и работниками местного клуба «Маяк». Комсорг привел примеры, когда общими усилиями комсомольских активистов и культурных работников в клубе проводились незабываемые мероприятия, но при этом подчеркнул, что сложившейся системы в этой работе добиться пока не удалось. А. Паршков подверг критике отдел культуры райисполкома, уделяющий недостаточное внимание укреплению материальной базы клуба. Критика также прозвучала в адрес руководства объединения Уренгойнефтегазгеология, по вине которого затягивается строительство молодежного кафе в Уренгее. Выступающий высказал уверенность в том, что комсомольцы поселка готовы принять активное участие в возведении этого важного объекта.

Плотник Уренгойского автотранспортного предприятия, член райкома ВЛКСМ В. Скородзиевский выступил с предложением посмотреть организацию учебы комсомольского актива в Уренгее. С его точки зрения учеба актива происходит плохо, потому что как правило члены актива собирают на занятия в вечерние часы после работы. Выступающий предложил проводить занятия в выходные дни, лучше проводить семинары, плотнее увязывать теоретические положения с практикой.

В. Скородзиевский высказал также ряд замеча-

ний в адрес работников аппарата райкома комсомола и в первую очередь второго секретаря райкома ВЛКСМ А. Братчикова в связи с тем, что они не всегда оказывают действенную помощь в решении наболевших для уренгойских комсомольцев вопросов, редко встречаются с представителями низовых трудовых коллективов, проявляют недостаточную настойчивость в решении тех или иных проблем с хозяйственными руководителями.

Особую озабоченность вызвало положение дел, сложившееся со строительством МЖК в Уренгее. Хорошее начинание заглохло из-за безответственности ряда руководителей и прежде всего секретаря комитета комсомола объединения А. Вахрамеева, который не подкрепил делом своих обещаний обеспечить начало строительства дома к 1 сентября 1986 года. Дом не выделен участникам инициативного строительства со сей день. Таким образом поставлено под сомнение доверие комсомольцев поселка не только секретарю комитета комсомола объединения, но и секретарям цеховых комсомольских организаций, которые проводили большую агитационную работу в своих коллективах.

В своих выступлениях начальник отдела кадров объединения Пурнефтегазгеология, член районного совета ветеранов З. С. Лобачова и председатель районного совета ветеранов Н. Н. Савельев выразили уверенность в том, что молодежь восьмидесятых своими делами и свершениями впишет новые славные страницы в историю Ленинского комсомола. Они пожелали участникам конференции смелее браться за решение сложных задач, добиваться безусловного обеспечения единства слова и дела, проявлять в труде и общественной жизни больше энергии, инициативы, комсомольского задора. Вместе с тем, внимание собравшихся было обращено на тот факт, что в последнее время районная комсомольская организация несколько ослабила внимание к ветеранам войны и труда.

Почему в райцентре на протяжении ряда лет нет спортивного зала? Почему спортивно-оздоровительный комплекс, строительство которого было объявлено ударной комсомольской стройкой, сегодня стоит замороженным? Почему в Уренгее построен крытый хоккейный корт, а любителям хоккея в Тарко-Сале приходится зимой убирать горы снега на

единственной в поселке площадке? Почему до сих пор не начато строительство футбольного поля? Ответы на эти вопросы волнуют старшего бортмеханика Таркосалинского авиапредприятия секретаря комсомольской организации А. Кашкина, посвятившего свое выступление проблемам развития физкультуры и спорта в райцентре. Он рассказал о том, как благодаря энтузиазму увлеченных ребят, сегодня в авиапредприятии действуют секции мини-футбола, волейбола, парашютизма. В командных первенствах, проводимых в поселке и среди авиапредприятий округа и области, таркосалинские авиаторы, как правило, занимают призовые места.

Однако выступающий подчеркнул, что отсутствие необходимой материальной базы сдерживает дальнейшее развитие физкультуры и спорта.

А. Кашкин подверг критике отношение ряда хозяйственных руководителей к возведению объектов спортивного назначения, высказал твердую уверенность в том, что молодежь примет самое активное участие в строительстве этих объектов, если будут продуманы вопросы организации их труда.

О том, как работают с подшефными классами школ комсомольские активисты предприятий и организаций Уренгоя, рассказала в своем выступлении учитель Уренгойской восьмилетней школы, секретарь учительской комсомольской организации Т. Мищенко.

У комсомольцев Уренгоя немало хороших идей, от воплощения которых в жизнь напрямую зависят успехи реализации школьной реформы в поселке геологов. Вместе с тем, в выступлении Т. Мищенко была подвергнута острой критике позиция секретаря комитета комсомола объединения А. Вахрамеева по отношению к работе со школой.

— Почему из числа комсомольцев школ, составляющих 15 процентов членов ВЛКСМ Уренгоя не ввести в бюро комитета комсомола объединения хотя бы двух представителей от разных школ? — делится наболевшим Т. Мищенко. — Мы пытались обсудить этот вопрос с секретарем комитета ВЛКСМ, но он не дал понять, что между школой и производством нет ничего общего, что бюро комитета комсомола объединения решает только производственные вопросы. Этой же теме было посвящено выступление секретаря комсомольской организации Уренгойской НГРЭ Л. Мисюк. Она рас-

сказала о том, как комсомольцам экспедиции удалось активизировать шестую работу со школой, после того, как комсомольская организация отказалась от неоправдавшей себя прежней системы работы.

Заведующая складом Таркосалинского ОРСа геологов, секретарь комсомольской организации А. Клепикова рассказала о том, какую работу проводят комсомольцы ОРСа в целях повышения культуры и качества обслуживания покупателей. В ОРСе создан и работает штаб «Комсомольского прожектора», который совместно с группой народного контроля следит за соблюдением правил советской торговли, санитарным состоянием торговых помещений, складов и хранилищ и т. д. Участники рейдовых проверок добиваются принятия эффективных мер по каждому факту нарушений.

Об эффективности внедрения лицевых счетов экономии в коллективе Ягнетского линейно-производственного управления рассказала в своем выступлении лаборант ЛПУ, секретарь комсомольской организации Н. Грошева. Внедрение прогрессивного цеховства способствовало тому, что в смотре-конкурсе, организованном между подразделениями объединений Сургуттрансгаз, коллективу Ягнетского ЛПУ присвоено звание «Лучшее ЛПУ по Мингазпрому по экономии сырья и материалов».

О том, как комсомольская организация Таркосалинского автотранспортного предприятия строит свою работу по активизации досуга, привлечению в ряды ВЛКСМ представителей несоюзной молодежи рассказал в своем выступлении секретарь комсомольской организации АТП И. Желонкин.

Райвоенком Н. И. Иванов в своем выступлении остановился на постановке военно-патриотической работы с молодежью. Он подчеркнул, что в этой работе еще много недостатков и упущений, изжить которые могут и должны комсомольские активисты.

Прения по докладам завершил первый секретарь райкома КПСС Л. С. Баяндин. В своем выступлении он, в частности, сказал: — Радует то, что в процессе обмена мнениями участники конференции более самокритично оценивают свои действия и критически — действия руководящих органов. Это уже первые шаги в сложном процессе перестройки. Главное для молодежи на современном этапе — в полную силу подключить

к выполнению тех задач, которые сегодня определены партией. Необходимо решительно изживать встречающиеся у некоторой части молодежи факты низкой трудовой и общественной активности, политической пассивности, недисциплинированности и других отрицательных проявлений. Социалистическое общество может дать молодежи тем больше жизненных благ, чем активнее она сама будет участвовать в их создании.

У нас в районе немало примеров высокопроизводительного труда комсомольцев и молодежи. Тон здесь задают комсомольско-молодежные коллективы, где наиболее полно обеспечивается эффективность трудового воспитания, участие комсомольцев и молодежи в практическом осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных партией. Но есть и другие примеры, когда комсомольцы нарушают Устав ВЛКСМ, не посещают комсомольские собрания, взносы платят не регулярно, в общественной жизни коллектива участия не принимают. В этих случаях райкому ВЛКСМ, комитетам и бюро комсомольских организаций нужно проявлять твердость, давать принципиальную оценку.

Сегодня, когда вся наша страна встала на путь перестройки, остро поднимаются вопросы организации разумного досуга трудящихся. В решении этих проблем комсомольцам и молодежи нужно проявлять больше творчества и настойчивости. Немало коллективов выходят с хорошими инициативами. Но мы еще не достигли того, что бы все они доводились до положительного конечного результата. Такая обстановка складывается на сегодняшний день вокруг почины вазовцев — отработать не менее четырех дней на объектах соцкультбыта. Коммунистам и комсомольцам в этих вопросах нужно быть принципиальнее, настойчивее требовать от хозяйственных руководителей создания нормальных условий для отдыха.

Новому составу райкома ВЛКСМ нужно уделять больше внимания комсомольцам и молодежи, прибывающим на освоение нефтяных месторождений и строительство нового города Пурпе. Необходимо крепить дисциплину и организованность, повысить требовательность и ответственность за судьбу государственных планов на каждом рабочем месте. И важно при этом сделать упор на развитие трудовой активности наших комсомольцев и молодежи.

## К «Дню открытого письма» в Пурпе

### НУЖЕН ВОКЗАЛ

На «Дне открытого письма» хотелось бы услышать ответ от руководства транспортных строителей: когда будет возведено здание вокзала на станции Пурпе? Мы слышали, что он запланирован к строительству только через несколько лет, но, считаем, надо ускорить возведение. Уже сейчас станция ежедневно принимает и отправляет до двухсот пассажиров, а в ближайшем будущем поток пассажиров будет только расти.

Сейчас под вокзал приспособлен вагончик, в одной половине которого касса, в другой — зал ожидания, если его можно так назвать: там холодно, нет света, да и вместительность мала. Вот почему пассажиры предпочитают в непогоду ждать поезд в подъездах близлежащих домов, а что будет, когда наступят настоящие морозы? Не позавидуешь ни пассажирам, ни жильцам домов.

Группа строителей СМУ НГДУ объединения Тарасовскнефть.

## Новое отделение связи

Необходимость в почтовом отделении связи в поселке КС-02 была и раньше, а с появлением здесь поселка треста Пурпетрубопроводстрой она еще более обострилась. До последнего времени представители организаций сами ездили в Пурпе в узловое отделение связи, теряя на это производственное время, да и скорость прохождения почты снижалась. Сложно было отправить или получить посылку, денежный перевод. Сейчас это в прошлом. Готовится к открытию новое почтовое отделение. Для него строители переоборудовали в одном из жилых домов несколько квартир. Получилось совсем неплохо. Есть помещения для разборки почты, для хранения ценных отправлений, опера-

ционный зал. Со временем будут здесь налажены и междугородные переговоры. По крайней мере, кабинета для переговоров уже предусмотрена.

Заведовать почтовым отделением приглашена Валентина Андреевна Суркова, ветеран связи, не одно десятилетие до этого проработавшая в Салехарде. Это грамотный и инициативный работник. Вот и сейчас она, не дожидаясь официального открытия почтового отделения, наладила выдачу газет населению в удобные для него часы.

Отделение Пурпе-1, бесспорно, разгрузит работу узлового отделения связи.

**Т. ВОРОХОВА,**  
начальник узлового отделения связи п. Пурпе.

## КАК НА АВТОСТРАДЕ

Моя семья живет в доме № 1 на улице Железнодорожной станции Пурпе. В последнее время я и многие мои соседи беспокоимся тем, что как раз возле дома проходит дорога, по которой машины идут без ограничения скорости. Со времени начала строительства нового города автотранспорта стало несравнимо больше, а сойти с дороги некуда: нет тротуаров, кругом снег и ямы.

Все жильцы пятиэтажных домов ходят в центр

поселка по этой дороге, так как именно там расположены все магазины, службы быта. Особенно волнуемся мы за жизнь детей.

Считаю, что инспекторам ГАИ надо контролировать скорость автотранспорта возле наших домов, а к нашим депутатам от имени жильцов обращаться с просьбой: помогите с устройством пешеходных тротуаров.

**Н. ШЕВЧЕНКО,**  
п. Пурпе.

## МИР В КРАСКАХ



УКРАИНСКАЯ ССР. Маша Кублик (на снимке), первоклассница из Днепропетровска, уже известная в родном городе художница. Ее окружение — мир красок. Отец Михаил Алексеевич — художник, увлекается живописью и 13-летний брат Слава. Сама Маша начала писать красками с трех лет. Две выставки юной художницы состоялись в родном городе. А недавно более ста работ Маши Кублик экспонировались в Центральном выставочном зале Союза художников СССР в Москве.

Фото А. Красножона (Фотохроника ТАСС).

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Редакция газеты «Северный луч» объявляет прием слушателей в школу общественных корреспондентов на 1986—1987 гг. Приглашаются все желающие.

Начало занятий 4 декабря в 17 часов.

За справками обращаться по телефону 2-18-95.

## Время действовать!

По инициативе комитета комсомола Таркосалинской средней школы № 1 в дни референдума «Время действовать!» был проведен политический митинг в поддержку этой важной акции. Митинг открыла завуч школы, коммунист И. М. Агичева. На митинге выступили: преподаватель начальной военной подготовки Ю. И. Балайдин, пионервожатая Ирина Коновалова, член комитета комсомола школы Владимир Ильясов. Был организован сбор подписей под открыткой-бюллетенем акции «Время действовать!». Собрано 530 подписей учащихся и учителей. О проведенной работе была направлена телеграмма в штаб газеты «Комсомольская правда».

**Т. СИМОНОВА,**  
секретарь комитета комсомола Таркосалинской средней школы № 1.

Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.50 — Ребятам о зверятах. 9.20 — Украинские народные песни в исполнении народного артиста СССР А. Соловьяненко. 9.50 — Мир и молодежь. 10.25 — Романсы Н. Метнера поет народный артист РСФСР К. Плужников. 10.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Наследники традиций». Док. фильм. 15.10 — Русская речь. 15.40 — Премьера док. фильма «Рассказать об Албании...». 16.15 — Премьера фильма-концерта «Ансамбль «Пейар» (Таллин). 16.45 — Премьера док. фильма «Черный ход». 17.15 — Русский музей. Портретная живопись первой половины XIX века. 17.45 — «Содружество». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Госприемка: проблема качества». 19.00 — Народные мелодии. 19.15 — «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 20.30 — «Время». 21.10 — 40-летию ЮНЕСКО посвящается. Концерт звезд мирового балета. По окончании — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Дорогие мои земляки...». Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — Музыка. 3-й кл. 9.05 и 13.30 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.35 — География. 5-й кл. 11.05 — Мамина школа. 12.05 — Русское искусство XVIII века. Архитектура. 12.35 — Страницы истории. «Операция «Терминал». 14.00 — «Ожерелье голубки». Научно-популярный фильм. 14.15 — Фридрих Энгельс. Страницы жизни. 15.00 — Новости.

ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА

17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Родом из Звездного». «Варварин ключ». Док. фильм. 18.35 — Животноводство — ударный фронт. Передача из Ярковского района. 19.05 — Телефильм. 19.15 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Автографы года. Информационно-публицистическая программа.

МОСКВА

20.30 — «Время». 21.10 — На экране — кинокомедия. «Временная работа» (Югославия). По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.50 — «Весла на воду». Док. телефильм. 18.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Ф. Шопен. Баллада № 3 ля бемоль мажор. Баллада № 4 фа мажор. Вальсы ля минор и ми минор. 18.30 — Клуб путешественников. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — За безопасность движения. 19.50 — Для всех и для каждого. Как отремонтировать квартиру? 20.20 — «Наследую...». Док. фильм.

29, СУББОТА

I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.50 — «Четвертая четверть, или Формула жизни». Док. телефильм. 9.00 — АВВГ-Дейка. 9.30 — Дороги к прекрасному. 10.00 — Для всех и для каждого. 10.30 — Человек. Земля. Вселенная. 11.00 — «Страна на Балканах». Встреча с Юго-славией. 12.00 — «Разговор по существу». О социальных проблемах «двухсменки» на примере предприятий г. Харькова. 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — К юбилею

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

27 ноября по 10 декабря в конторе рыбкооп с 9 до 18 часов ежедневно.

Всем пайщикам иметь при себе членские книжки. Пайщики, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, исключаются из числа членов кооперации.

Исполком Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов извещает о том, что с 25 ноября по 25 декабря в поселке проводится месячник по контролю за своевременной доставкой населению периодической печати и других почтовых отправлений.

Свои замечания, пожелания по улучшению работы отделения связи трудящиеся могут подавать в исполком поселкового Совета.

**ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ШАХМАТ!**

Желающие принять участие в классификационном турнире по шахматам и записаться в клуб «Гроссмейстер» приглашаются в районный Дом культуры 30 ноября 1986 года в 12 часов.

В турнире могут принять участие спортсмены-разрядники и новички. Игры и занятия будут проводиться по воскресеньям и средам.

**СПОРТКОМИТЕТ.**

Правление Пуровского рыбкооп извещает о перерегистрации пайщиков, которая будет проводиться с

Таркосалинское предприятие принимает за наличный расчет заказы от населения на выделение автомобилей. Заявки принимаются с 10 до 12 часов ежедневно, кроме выходных и праздничных дней. Оплата транспортных услуг производится в бухгалтерии АТП.

Над выпуском работали: линотиписты: Л. Сычина, Т. Рассохина, метрантаж В. Анисимова, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1936. Тираж 2966.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.